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f sei eine zweimal differenzierbare Funktion. Dann gilt fiir die

f n X 1
() und den Krimmungsradius  r'(X)=——-

\/(1+ f '(x)2)3 k()

Im Nebenscheitel der Ellipse (hier BS)ist X =0 und f '(0)=0.

Krimmung &(X) =

1
Daher gilt dort x(0) = f "*(0)und r(0) = ——=.
f(0)
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Daher qilt:
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Aus Symmetriegrinden gilt fir den Radius des Hauptscheitel-Krimmungskreises R = L
a

Man kann die Mittelpunkte der Krimmungskreise auf die gezeichnete Art auch geometrisch
finden.

Man verbinde dazu die Punkte (0/b) und (a/0) und félle auf diese Strecke von E= (a/b) das Lot.
Es schneidet die x- und die y-Achse in den gesuchten Punkten.

Weisen Sie nach, dass diese Konstruktion richtig ist.
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Beweis: g =MbE hat die Steigung m = % , also gilt % = % ,esfolgt R= L . Weiter gilt
a
2
- 2 unddamit »= £— | rals Strecke Mb BS.
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